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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních orgánů
(členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO, který
se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení významu specifických termínů a výrazů ISO, které se vztahují k posuzování shody, jakož
i informace o tom, jak ISO dodržuje principy WTO týkající se technických překážek obchodu (TBT),
jsou uvedeny na tomto odkazu URL: Foreword — Supplementary information.

Za tento dokument je odpovědná komise ISO/TC 27 Tuhá paliva, subkomise SC 4 Vzorkování.

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání (ISO 13909-4:2001), které bylo technicky
zrevidováno.

ISO 13909 se skládá z těchto částí pod společným názvem Uhlí a koks – Mechanické vzorkování.

–    Část 1: Obecný úvod

–    Část 2: Uhlí – Vzorkování z proudu

–    Část 3: Uhlí – Vzorkování ze stacionárních celků

–    Část 4: Uhlí – Úprava vzorků

–    Část 5: Koks – Vzorkování z proudu

–    Část 6: Koks – Úprava vzorků

–    Část 7: Metody pro stanovení preciznosti odběrů, úpravy vzorků a zkoušení

–    Část 8: Metody zkoušení systematické chyby

http://www.iso.org/iso/home/standards_development/resources-for-technical-work/foreword.htm


Úvod
Účelem úpravy vzorků je připravit z primárních dílčích vzorků jeden nebo více zkušebních vzorků
pro následné analýzy. Požadovaná hmotnost a rozměr zrna zkušebního vzorku závisejí na prováděné
zkoušce.

Postup úpravy vzorků smí zahrnovat shromažďování hrubých vzorků, redukci zrna, dělení, mísení
a sušení, buď jednotlivě, nebo jejich kombinaci.

Primární dílčí vzorky je dovoleno upravit samostatně na zkušební vzorky, nebo spojovat k vytvoření
hrubých vzorků, buď ve stavu jak byly odebrány, nebo po úpravě redukcí zrna a/nebo dělením. Hrubé
vzorky smí být upraveny samostatně na zkušební vzorky, nebo spojovány na hmotnostním základě
k tvorbě dalších vzorků.

Pokud se při zacházení se vzorkovaným uhlím v určitém stádiu úpravy vzorku předpokládají při
manipulaci se vzorkem problémy, nebo je pravděpodobnost ztrát vody odpařováním, je nezbytné
vyloučit hrubý nebo dílčí vzorek z on-line systému ve stádiu bezprostředně před problémovým bodem
a upravit ho off-line.



1 Předmět normy
Tato část ISO 13909 popisuje úpravu vzorků uhlí od spojování dílčích vzorků k úpravě vzorků pro
specifické zkoušky.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

[1]     Připravuje se překlad normy ISO 13909-1:2016.

[2]     Připravuje se překlad normy ISO 13909-3:2016.


